

Beszámoló az Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Szakdolgozók 2012. évi Vándorgyűléséről

Véget ért az Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Szakdolgozók 31. Vándorgyűlése, melyet a székesfehérvári Szent György Kórház Infektológiai Osztálya rendezett a balatonvilágosi Frida Hotelben 2012. június 1-2. között.

Péntek déltől a Balaton partján fekvő hotelbe folyamatosan érkezett a mintegy 200 résztvevő, akik kíváncsian keresték a régi ismerősöket vagy ismerkedtek az újakkal. A reggeli eső felszáradt, és a délutáni hajókirándulást nem zavarta meg az időjárás.

A péntek esti társasági program a székesfehérvári Vörösmarty színház művészeinek előadásával kezdődött, vacsorával folytatódott, majd éjszakába nyúló tánccal fejeződött be.

A Vándorgyűlés tudományos programjára másnap, június 2-án délelőtt került sor.

A résztvevőket köszöntötte dr. Müller Zsófia osztályvezető főorvos és Bokorné Sike Erika főnővér, a Vándorgyűlés szervezője, majd köszöntőt mondott dr. Szabó Gabriella, a székesfehérvári Szent György Kórház orvos igazgató helyettese, dr. Schneider Ferenc, a Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság elnöke és dr. Jákics József, nyugalmazott főorvos, a Vándorgyűlés díszvendége.

A tudományos program 24 előadásból állt, melyet két részletben bonyolítottak le. Az előadóknak 6 perc állt rendelkezésre, amit fegyelmezetten betartottak.

A felvezető előadást *dr. Ozsvár Zsófia*, az Infektológiai Osztály előző osztályvezető főorvosa tartotta a krónikus C-hepatitis kezelésével kapcsolatos változásokról. A hepatológiai centrumok egyharmada infektológiai osztályokhoz kapcsolódik, ezért sok ápolónő és asszisztens számára fontosak ezek az információk.

Nagy Bernadette (Szeged) a gyorsdiagnosztikai tesztek hasznosságát mutatta be.

Több előadás foglalkozott a *Clostridium difficile* infekció (CDI) terápiájával, elkülönítésével, halálozásával, aktuális problémáival (*Katz Erzsébet* Dunaújváros, *Csitos Józsefné* Zalaegerszeg, *Szarka Tibor* Szent László Kórház, *Komáromi Erzsébet* Debrecen). A kézmosás örökzöld témája most az infektológiai dolgozók alacsony compliance-e okán kapott nyilvánosságot Csitos Józsefné előadásában.

Mire jó az egészséges ember széklete? *Szarka Tibor* díjnyertes előadása a terápia-rezisztens *C. difficile* infekciókban Magyarországon először alkalmazott széklet transzplantáció technikai kivitelezését, eredményeit, a donorválasztás szempontjait és a pszichés akadályokat szemlélte.

Komáromi Erzsébet követésre méltó CDI figyelőszolgálat dokumentációját mutatta be.

Török Tímeától (Szeged) megtudhattuk, hogy a nosocomiális infekciókban ötször annyian halnak meg, mint közlekedési balesetben.

Halászné M. Mária (Szeged) számos hibalehetőséget sorolt fel, amellyel az MRSA-kolonizált betegekben a fertőzés továbbvihető. Leggyakoribb ok az orr érintése a kontaminált kézzel. A felsorolt hibaforrások közül hiányzott a műkörmök viselése.

Kókainé G. Tímea (Sopron) előadása szerint az ESBL-termelő törzsek közül először az *E. coli* jelenik meg a vizeletben. A tervezett műtétre várók kolonizációjának szűrését javasolják. Nem kaptunk választ arra, mi történjen a kiszűrt személyekkel: dekolonizáció, elkülönítés, a műtét elhalasztása?

Horváthné P. Katalin (Sopron) a bakteriális kontamináció „láthatóvá” tételével nagyon érdekes és tanulságos baktériumtérképet mutatott be.

Kalamár B. Edit (Zalaegerszeg) korrekt előadása a Zala Megyei Kórház egyébként példás infekciókontroll tevékenysége során észlelt nehézségek felsorolásáról és az indikátorok jelentőségéről szövegezt.

Bucsainé Oláh Mónika (Debrecen) az izoláció szakdolgozói költségeit tette szemléletessé. A 6 lépcsős kézfertőtlenítés 106 Ft belépésenként és >1000 Ft alkalmanként, ha a beteghez nyúl az ápoló.

Szünet után változatos témájú előadásokat hallhattunk.

Doma Éva (Szombathely) fotodokumentációval követett toxikus epidermolysises beteg ápolásával kapcsolatos tapasztalatait ismertette.

Lukácsné Gál Mária (Miskolc) az osztályukon ápolt lueses anyák újszülöttjeinek ellátását mutatta be az ápolási feladatok szempontjából. Nem kapott hangsúlyt, hogy a neonatalis syphilis nem fertőz, elkülönítése nem indokolt.

Antal Károly (Debrecen) betekintést nyújtott a májtranszplantációra váró beteg előkészítéséről, a fázis I. vizsgálatokról azok számára, ahol nem napi gyakorlat a májbetegség gondozása.

Ócsai Gabriella (Debrecen) előadása nehéz problémáról, a krónikus sebkezelés lokális kezeléséről és a mikrobiológiai eredmény értékeléséről szolt. Hangsúlyozni kell, hogy csak a mély sebváladék és a szövetszámítás értékelhető.

Sztán Lászlóné (Szt. László Kórház) bemutatta, hogy a rotavírus okozta hasmenés súlyos lefolyású is lehet. A megoldás a megelőzés, a csecsemők védőoltása lenne.

Fészki Ágnes (Miskolc) az invazív meningococcus betegségről szóló előadása megerősítette, hogy csak a gyors diagnózis és haladéktalanul megkezdett terápia mentheti meg a beteg életét. A meningococcus C ellen hatásos védőoltással rendelkezünk.

Jenei Éva (Debrecen) Hasmenéssel számos érdekes beteg érkezik az infektológiai osztályra. Bemutatott esetben perforált appendicitis állt a hasmenés hátterében. Minden hasmenéses beteg akut beteg, akit 24-48 óráig fokozottan kell obszerválni.

Borsi Ibolya (Debrecen) előadása bizonyította, hogy minden tartósan lázas beteg sok tanulsággal szolgál. A lehetőségek között az endocarditis kiemelt jelentőségű. Az endocarditis gyógyulása után egy újabb láz tisztázása nehéz diagnosztikus feladat lehet.

Kovácsné Z. Emese (Debrecen) 38 éves férfibeteg meningitis tuberculosa gyógyult esetének diagnosztikus, terápiás és ápolási vonatkozásait mutatta be.

Szabóné Zelei Ágnes (Szent László Kórház) előadásának tanulsága, hogy 8 éves gyermeknek is lehet tbc-s meningitise. A diagnózis nehéz, és nincs sok idő rá. A kitartó kezelés gyógyulást eredményezett.

Radványiné Bakator Ágnes (Szt. László Kórház) egy összejt transzplantált, többszörös infekción átesett súlyosan immunszuprimált beteg ápolását és kezelését mutatta be.

Az előadások után dr. Schneider Ferenc értékelte és összefoglalta a Vándorgyűlés előadásainak tanulságait.

Ezt követően a szervezők átadták a hallgatóság által megszavazott „legjobb előadás” díját Szarka Tibornak (Szent László Kórház).

A Vándorgyűlés záró eseménye volt a díszes vándorbot átadása a 2013. év rendezőjének, a Szegedi Tudományegyetem Belgyógyászati Klinika Infektológiai részleg vezetőjének dr.

Hajdú Edit osztályvezető docens asszonynak és Halászné M. Máriának, az osztály jelenlévő képviselőjének.

A Vándorgyűlést kitűnő környezetben, remek feltételek között, a háziasszony gondosságával rendezték meg, amiért Társaságunk köszönetét fejezi ki dr. Müller Zsófia főorvosnőnek, Bokorné Sike Erika főnővérnek és munkatársainak.

Schneider Ferenc dr.